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ACTA nº 30/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 21 de Fevereiro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações.  
 
 
 

2. Distribuição de iniciativas.  
 

Proposta de Resolução nº 23/XII/1ª - "Aprova a Convenção n.º 173 
relativa à Proteção dos Créditos dos Trabalhadores em Caso de 
Insolvência do Empregador, adotada pela Conferência Geral da 
Organização Internacional do Trabalho, na sua 79.ª Sessão, realizada 
em Genebra, em 23 de junho de 1992".  

 
 
 

3. Apreciação de Parecer.  
 

Proposta de Resolução nº 22/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 
Portuguesa e o Estado do Qatar para Evitar a Dupla Tributação e 
Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 
assinado em Doha, em 12 de dezembro de 2011, Deputado Relator José 
Lino Ramos (CDS/PP) ".  

 
 
 

4. Aprovação das Atas:  
 

Nº 28, da reunião de 7 de fevereiro de 2012;  

Nº 29, da reunião de 14 de Fevereiro de 2012.  

 

5. Outros assuntos.  
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Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu várias informações: 

 

 Estão agendadas para o Plenário de 5ª feira, 23 de Fevereiro, 8 propostas de 

resolução sobre dupla tributação, com a grelha de tempos C (total 40 min.). 

 

 Está prevista a audição do Secretário de Estado da Cooperação na próxima 

3ªfeira, 28 Fevereiro, às 15h. 

 

 Entrou um requerimento do PCP para a audição, com caracter de urgência, do 

Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas para esclarecer sobre a 

intervenção do Estado português em situações difíceis vividas por Portugueses 

em alguns países da Europa, com especial incidência na Suíça,  

que leu. 

Nesta sequência, gerou-se diálogo sobre a discussão, imediata ou não, do 

requerimento, entre o Senhor Deputado Bernardino Soares, que o fundamentou,  

a Senhora Deputada Mónica Ferro, que apresentou um requerimento, conjunto com o 

CDS/PP, para audição do Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, e  

a Senhora Deputada Maria de Belem Roseira, que distinguiu entre a votação, hoje, da 

audição do Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, e a discussão das 

questões políticas da emigração, que carecem de posterior fundamentação, tendo  

o Senhor Deputado Bernardino Soares saudado o requerimento do PSD e do CDS/PP 

e proposto a aprovação de ambos requerimentos,  

após o que o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração os 

requerimentos em análise, que foram aprovados por unanimidade, com os votos dos 

Senhores Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do 

CDS/PP, do PCP e do BE. 

 

 Entrou um Projeto de Resolução do GP/PS – nº 223/XII/1ª – recomenda o não 

encerramento de seis postos consulares na Europa, estando já pendente outro 
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projeto de Resolução do PCP – 187/XII/1ª – recomenda a qualificação da rede 

consular, tendo a sua discussão conjunta ficado prevista para a próxima reunião 

da Comissão, após a audição do Secretário de Estado dos Negócios Estrangeiros 

e da Cooperação. 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Resolução nº 23/XII/1ª - "Aprova a Convenção n.º 173 relativa à Proteção dos 

Créditos dos Trabalhadores em Caso de Insolvência do Empregador, adotada pela 

Conferência Geral da Organização Internacional do Trabalho, na sua 79.ª Sessão, 

realizada em Genebra, em 23 de junho de 1992", que foi distribuída ao Grupo 

parlamentar do PSD, que elaborará o respectivo parecer. 

 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Deputado José Lino Ramos apresentou o projeto de Parecer, que elaborara, 

na qualidade de Relator, sobre a Proposta de Resolução nº 22/XII/1ª - "Aprova o 

Acordo entre a República Portuguesa e o Estado do Qatar para Evitar a Dupla 

Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 

assinado em Doha, em 12 de dezembro de 2011”, após o que o Senhor Presidente da 

Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em análise, que foi aprovado 

por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu estarem em apreciação as atas nº 28 e 29, 

das reuniões de 7 e 14 de Fevereiro de 2012, e que, não havendo reservas, estas se 

consideravam aprovadas, o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados 

presentes do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  
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Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares considerou que a reunião decorreu 

normalmente, tal como outras reuniões hoje na Assembleia da República, em 

desconformidade com o que está a acontecer hoje no País, dialogando com 

a Senhora Deputada Maria de Belem Roseira que interveio, interligando a urgência do 

requerimento do PCP com a reunião de hoje, tendo 

o Senhor Deputado Bernardino Soares considerado que, hoje, o Governo sofreu uma 

derrota. 

 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 24 de Fevereiro de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                     

        (Alberto Martins) 

 


